

Diario de Valencia

Año IX

Oficinas San Martín, núm. 21

Martes 4 Noviembre de 1919.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.067

Gigantes y pigmeos

Cuando las convulsiones que agitan a la naturaleza o a la sociedad son grandes, hasta el punto de poner en conmoción las leyes físicas ordinarias o la secular estructura de las sociedades, es cuando pueden apreciarse en su justo valor todos los factores que constituyen la estructura física o moral del orbe.

Podrán los más horribles cataclismos variar continentes, mudar el curso de los ríos, asolar comarcas o pueblos enteros; siempre quedará incoñmuto e inmutable lo que constituye el corazón, por decirlo así, de la tierra, y ni dejará de recorrer su órbita, ni variará esencialmente su estructura y composición. Depende ésta del Poder altísimo que la creó, y sólo su Divina Omnipotencia conoce el secreto de su vida y tiene en sus manos su último destino.

Por ello sueña mostrarse de vez en cuando a la faz de los hombres, dándoles a entender cuán poco valen sus obras, cuán efímeras y deleznales son sus concepciones y qué pequeñas resultan ante los ojos de Aquel, que creó la luz con una sola mirada de sus Divinos Ojos, e imprimió a toda la creación ritmos, normas y caminos seguros e invariables.

Esa ley del contraste sirve en todo momento para poder juzgar con acierto de los hechos y acontecimientos, y aunque el Poder Divino ha entregado muchas cosas a las disputas de los hombres, no ha hecho a éstos gracia de mudar las leyes invariables por que se rigen, y lo grande continúa siendo grande, y lo futil y pequeño continúa en su pequeñez, sólo que muchas veces, encubramientos artificiosos o superposiciones amañadas, hacen aparecer como elevadas montañas a pequeños promontorios, o como fortalezas inexpugnables a débiles y deleznales reducidos.

Toda esta superchería no puede, sin embargo, prevalecer mucho tiempo. Su vida es tan corta, que no resiste la más ligera contradicción, y a medida que ésta es más fuerte y a la par que los acontecimientos se agravan, van achicándose las alturas y cayendo en tierra los baluartes, poniendo al descubierto su escaso e inútil valor.

Grande y pleórico parecía nuestro régimen político; inmensa es nuestra legislación; innumerosos nuestros personales, y todos andan a estas horas perplejos y vacilantes, sin encontrar soluciones para los gravísimos problemas planteados.

Han entrado en liza las fuerzas sociales; están frente a frente los gigantes problemas del vivir, y ante esa avalancha humana caen y se tronchan como débiles cañas trunco los falsos prestigios y todas las artificiosas recetas que los viejos profesionales de la política habían empleado otras veces como panacea maravillosa para las ciencias sociales.

La lucha es de gigantes, y a sus oídos no llegan ni los aves lastimeros de los pigmeos que bullen en su derredor. Se están debatiendo problemas más hondos que el de la zancadilla o el de la ambición, y por ello todos los maestros en esas ruines artes fracasan estrepitosamente cuando quieren intervenir con sus menudadas fuerzas en el problema, y ahí están el cuerpo presente, Gobierno, intermediarios, jefes y jefecillos de grupo y toda la balumba oficial, que no se atreve a encontrar las fórmulas de la deseada y apetecida concordia.

Los términos del conflicto están ya casi fuera de las fuerzas humanas. Nosotros, los creyentes, tenemos puesta la esperanza en Dios, y al ver caer con estrépito toda la vieja ideología que tanto hemos condenado y tantas veces nos ha valido el hoy casi glorioso título de reaccionario y ocuranista, nos afirmamos de nuevo en nuestra fe y pedimos al Supremo Hacedor infunda en los corazones de los hombres, ideas y principios salvadores para que las terribles tormentas que se cernen en el horizonte se conviertan en fecundante y copiosa lluvia bienhechora, y para que se salve esta sociedad de las tremendas convulsiones que la saltan.

En liza los gigantes; los viejos y ridículos pigmeos no pueden intervenir, porque los ha pulverizado el viento arrollador de la realidad, y huyan, avergonzados del palenque, donde tal vez se va a decidir el porvenir y la salvación de la Patria.

Lista de honor

Testimonios de adhesión y nombres de los señores suscritores que han aumentado voluntariamente el precio de suscripción.

A contar desde 1.º de Julio pagaré mi suscripción a razón de dos pesetas mensuales. Quiero así demostrar mi interés y afecto al **Diario de Valencia**.

Saludo afectuosamente a los directores y redacción de este valiente y asignado **Diario de Valencia** que a partir del 1.º de Agosto desea figurar entre los suscritores de dos pesetas al mes.—**Alejandro Guimera, Pbno.**

Quiero con esta suscripción al **Diario de Valencia** demostrar mi adhesión a los principios que se defienden en él, y a la vez, demostrar mi interés en la diferencia de la que tengo abonada hasta fin de año, a contar desde 1.º de Agosto.—**Domínguez Vila, Guimera.**

Aumentar mi suscripción a 50 pesetas anuales, rogándole que se adelanten acontecimientos inquietantes para Europa.—**José Ricardo Hernández.**

Quiero el gusto de participarle que a partir de 1.º de Julio próximo pasado abonaré por mi suscripción al **Diario de Valencia** dos pesetas mensuales.—**Vicente Lillo Maschi, Pbno.**

Quiero aumentar mi suscripción al **Diario de Valencia** a dos pesetas mensuales, pues lo estimo de justicia.—**Bautista Domingo.**

Con el fin de contribuir a la prosperidad del **Diario de Valencia** y de aliviar en lo posible las grandes cargas económicas que sobre el país se acumulan, me comprometo a abonar mi suscripción a dos pesetas al mes.—**Vicente Ribera Comis.**

Espero que, a partir de 1.º de Julio próximo pasado, se sirva poner mis recibos a 2/50 del período por la carestía que lo invade todo, y no quiero ser de los menos tratada por el sostenedor de la moral y justicia, tal lo es el batallador e incansable **Diario de Valencia**.—**Miguel Llavors Llavors.**

(Se continuará).
Francisco Bellver García
Cirujano, Vías urinarias, Venéreo, Sífilis
APLICACION DEL 603
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
Carniceres, 2, pral. (segunda a la de Santa Teresa)



D. O. M.

Descanse en paz

DOÑA LEONOR ROIG ESPERT

de Escutia

Que falleció en la madrugada de ayer en la villa de Alginet
A los 70 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su esposo, don Francisco Escutia y Greus; hijos don Francisco, don Rafael, don Jaime, doña Cinti y doña Estrella; hijos políticos doña Vicenta Greus, doña Juana Bustinza, don José Manteca y don José Roig, y nietos Vicenta, Rafael, Jaime, Concepción, Francisco, Cinti, Rocio y José, y demás familia, suplican a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones.



D. O. M.

Las Misas que se celebrarán mañana miércoles día 5 de los corrientes en las Iglesias parroquiales de Gayanes (Alicante), Favarella, Faura y Cuartell, serán en sufragio del alma de

Doña Concepción Pérez Vallés
de Estivalis

Que falleció en Faura el 5 de Noviembre de 1918

R. I. P.

Su viudo e hijos suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán altamente agradecidos. Los excelentísimos señores Obispos de Barcelona, Mallorca y Vich, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias del Extranjero

Francia

¿RESTAURACION DE LOS HOHENZOLLERN?
París.—Telegrafían de Bruselas al «ECHO de París», que un diplomático belga que acaba de llegar de Holanda ha hecho las siguientes declaraciones:

«Las naciones aliadas se exponen a una desagradable sorpresa si tardan en reclamar la extradición del ex kaiser y del ex kronprinz.»

Todas las influencias imperialistas trabajan en Holanda en favor de la restauración de los Hohenzollern.

La llamada república germana mantiene en la legación de La Haya al representante del ex kaiser, barón Roosen, amigo íntimo del emperador. Roosen está en comunicación constante con los antiguos señores y con el ex kronprinz y con todos los partidarios de una restauración imperial en Prusia, los cuales pululan en los alrededores de Amerongen, convertido en un foco de conspiración, monárquica y bellosa en correspondencia abierta con Alemania.

Si las potencias esperan mucho tiempo aún para alejar a los Hohenzollern de su vecindad, permitirán que se adelanten acontecimientos inquietantes para Europa.

FRÍOS Y TEMPESTADES.
Tolón.—Desde hace dos días, una ola de frío muy intenso azota todo el Norte del departamento del Var, y nieva copiosamente en muchos puntos.

Los semáforos dan cuenta de una violenta tempestad en el Mediterráneo, que obliga a los buques a refugiarse en el puerto.

Portugal

EL PROXIMO CONGRESO DE LAS CIENCIAS
Lisboa.—El Gobierno portugués ha recibido una cariñosa comunicación del Gobierno de España en la que se participaba oficialmente a aquél que el Congreso de las Ciencias celebrado en Bilbao recientemente ha acordado celebrar el próximo Congreso el año 1921 en Portugal.

Dicho acuerdo, que es considerado como una prueba de amistad y de consideración de los hombres de ciencia españoles, ha producido excelente impresión, especialmente en el sector numerosísimo de la opinión pública, partidario de la política de aproximación hispano-portuguesa.

Alemania

NEGOCIACIONES
Berlín.—El periódico «Berliner Tageblatt» asegura que se han entablado negociaciones entre los representantes de Yudenich, Kolchak, Denikin y el Gobierno francés, respecto a la acción combinada contra la Rusia de los soviets.

Las negociaciones siguen un curso muy favorable.

Inglaterra
CUESTIONES FERROVIARIAS
Londres.—Mister Bonar Law ha declarado que el Gobierno ha decidido crear un Comité consultivo para las cuestiones ferroviarias, cuya misión será asesorar al Gobierno en todas aquellas materias ferroviarias que se refieran al Estado.

Los ferroviarios tendrán uno o dos representantes en dicho Comité.

CASA - GARCIA

Fotografía artística
de S. PASCUAL BOLDUN

P. Emilio Castelar, 10

Se invita a los antiguos clientes y al público en general a que visiten la nueva instalación eléctrica, donde se obtienen preciosas fotografías a precios muy económicos.

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espí y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia.
Véase anuncio inserto en última plana

SANCHO Ex colaborador de la Maison Blanche
Ofrece su casa en la calle de PÉREZ PUJOL, 3, principal

TEATRO APOLO Gran compañía de ópera italiana
Genoveva Vix ————— **María Llacer**
HOY MARTES, A LAS 9:30 NOCHE—5.º DE ABONO
Estreno **THAIS** Estreno
Ultima audición de **GENOVEVA VIX**
Maestro: JOSE ANGLADA.

España al día

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
Publica las siguientes disposiciones:
Determinando la cuantía de los sueldos que han de disfrutar los maestros desde el primer día de Agosto, y señalando la cantidad de 1.000 pesetas y de 500 para los maestros que tengan residencia en la corte.

Real orden declarando desierto el curso de sales potásicas en Cataluña, y acordando se celebre nuevo concurso, cuyas solicitudes serán admitidas hasta el 15 de Diciembre próximo.

Disposición del servicio central de puertos y faros, autorizando al Sindicato de Policía rural de Nules para construir en terrenos de la zona marítimo-terrestre una gola de desagüe al mar, del estaque de dicha localidad.

El día en los Ministerios

Presidencia
El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en la Presidencia, despachando varios asuntos.

Como no tenía anunciada ninguna visita, se retiró a su domicilio, desde donde conferenció por teléfono con el ministro de la Gobernación.

Este le informó de las noticias recibidas de Barcelona.

El señor Canals dijo a los periodistas que esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará Consejo de ministros.

De Barcelona no se tenían noticias nuevas en la Presidencia.

Abastecimientos
El ministro de Abastecimientos nos ha manifestado que llevará al Consejo de ministros una Memoria acerca de la confección de las plantillas del personal que figura en su departamento.

«Mi impresión—ha dicho—es que el ministro de Abastecimientos debe continuar, por ser imprescindible sus servicios en las circunstancias actuales.»

Además pesan bastantes cargas sobre el Ministerio de Hacienda, para que se hiciera cargo de esta sección.

Asimismo creo que cuando transcurran estas circunstancias debe seguir el funcionamiento de este departamento, pues puede realizar labor útil.

Acercar al personal, tengo el decidido propósito de que todos los funcionarios de otros Ministerios que se hallan afectos a mi departamento pasen a formar parte del mismo, con carácter inamovible, quedando excedentes en los centros a que pertenecen.

De este modo puede intensificarse más el trabajo en el Ministerio de Abastecimientos.

Durante el tiempo que soy ministro no he decretado ninguna cesantía.

Tampoco la dictaré en lo sucesivo, aunque los funcionarios no quieran pedir la excedencia de los centros a que están afectos y pasar a depender directamente de este Ministerio.»

Hacienda
Esta mañana han celebrado una extensa conferencia con el ministro de Hacienda el subsecretario de Gobernación, los directores generales de Administración y Comunicações y el subdirector general de Sanidad, tratando de la reducción de cifras en el presupuesto de Gobernación.

Gobernación
El señor Burgos dijo esta mañana a los periodistas que las Cortes no se abrirán hasta el día 12 o 14 del corriente, para dar lugar a que esté en Madrid el señor García Prieto y pueda asistir a la reapertura.

El día en los Ministerios

Presidencia
El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en la Presidencia, despachando varios asuntos.

Como no tenía anunciada ninguna visita, se retiró a su domicilio, desde donde conferenció por teléfono con el ministro de la Gobernación.

Este le informó de las noticias recibidas de Barcelona.

El señor Canals dijo a los periodistas que esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará Consejo de ministros.

De Barcelona no se tenían noticias nuevas en la Presidencia.

Abastecimientos
El ministro de Abastecimientos nos ha manifestado que llevará al Consejo de ministros una Memoria acerca de la confección de las plantillas del personal que figura en su departamento.

«Mi impresión—ha dicho—es que el ministro de Abastecimientos debe continuar, por ser imprescindible sus servicios en las circunstancias actuales.»

Además pesan bastantes cargas sobre el Ministerio de Hacienda, para que se hiciera cargo de esta sección.

Asimismo creo que cuando transcurran estas circunstancias debe seguir el funcionamiento de este departamento, pues puede realizar labor útil.

Acercar al personal, tengo el decidido propósito de que todos los funcionarios de otros Ministerios que se hallan afectos a mi departamento pasen a formar parte del mismo, con carácter inamovible, quedando excedentes en los centros a que pertenecen.

De este modo puede intensificarse más el trabajo en el Ministerio de Abastecimientos.

Durante el tiempo que soy ministro no he decretado ninguna cesantía.

Tampoco la dictaré en lo sucesivo, aunque los funcionarios no quieran pedir la excedencia de los centros a que están afectos y pasar a depender directamente de este Ministerio.»

Hacienda
Esta mañana han celebrado una extensa conferencia con el ministro de Hacienda el subsecretario de Gobernación, los directores generales de Administración y Comunicações y el subdirector general de Sanidad, tratando de la reducción de cifras en el presupuesto de Gobernación.

Gobernación
El señor Burgos dijo esta mañana a los periodistas que las Cortes no se abrirán hasta el día 12 o 14 del corriente, para dar lugar a que esté en Madrid el señor García Prieto y pueda asistir a la reapertura.

El Gobierno aprovechará este tiempo para ultimar algunos proyectos.
Añadió el ministro que los conflictos de Huelva presentaban mal aspecto, y que aumentaban las dificultades para la solución, pues existen divergencias entre patronos y obreros, no sólo en cuanto al salario, sino también en cuanto a la jornada de ocho horas.

El ministro dijo también que esta tarde, a las cuatro y media, se celebraría Consejo de ministros.

Añadió por último que a las dos tenía que asistir a la inauguración de los Comedores de Caridad, establecidos en la calle de Martínez Campos.

Fomento
El ministro de Fomento, don Abilio Calderón, nos ha manifestado que no tenía noticias de su departamento y que había recibido muy buenas impresiones acerca de la cuestión social.

Estado
En el gabinete diplomático del Ministerio de Estado se ha recibido la siguiente nota:

«La Fiesta de la Raza se celebró con gran solemnidad en la república del Salvador.
Con este motivo, los allí reunidos dirigen un telegrama enviando un abrazo a la madre patria.»

Firman el despacho el señor Gómez, alcalde de San Salvador; el presidente de la Unión Ibero-Americana, constituida en dicha ciudad, y el cónsul de España en la capital de aquella república.

EL MARQUES DE ALHUCEMAS
Ha llegado a San Sebastián el señor García Prieto, que después de almorzar en Hendaya, salió en el expreso para París.

NUEVO SENADOR
Ha sido elegido senador por Canarias el candidato conservador don José Miguel Sotomayor.

PIDIENDO EL INDULTO
Una comisión de familias de los condenados a cadena perpetua, con motivo de los sucesos de Benagabón durante unas elecciones, ha visitado al presidente del Consejo y al ministro de Gracia y Justicia, solicitando el indulto.

ASAMBLEA DE MAESTROS
Se han recibido noticias de que en Ciudad Real se celebrará el próximo día 9 una importantísima asamblea de maestros, con objeto de tomar algunos acuerdos que beneficien a la clase.

Asistirán todos los maestros de la provincia.
Se atribuye mucha importancia a la mencionada asamblea.

VENTA DE UNA GANADERIA
La ganadería propiedad de don Basilio Medina Carvey ha sido vendida por conducto del ex torero Joaquín Fernández Parraco, a don Antonio Flores Illgués.
El número de cabezas vendidas asciende a más de 500.

LA ASAMBLEA DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES
Madrid.—Esta mañana visitaron las asambleistas de Municipios el Palacio Real, caballerizas y la armería.

A las once y media se reunió la asamblea en el local de la Asociación de Ferrocarriles, presidida por el señor Barrilar, procediéndose inmediatamente a la elección de mesa de las secciones, acordándose que fueran propuestas las candidaturas según el número de representantes de cada región.

Después se procedió a la elección de miembros de las mesas.

Estos son cuatro correspondientes a los temas cometidos a la asamblea.

También se acordó que puestas de acuerdo las representaciones obreras municipales de provincias y las de Madrid, designara el secretario que falta para nombrar la mesa general de la asamblea.

Han sido sometidas a la asamblea varias ponencias particulares.
Esta tarde, a las cuatro, quedaron constituidas las secciones.

UN RUMOR.—TROPAS A BARCELONA?
Pamplona.—Circular el rumor de que el regimiento de Caballería de Almansa, de guarnición en esta, ha recibido orden de estar preparado para salir para Barcelona en el momento que sea necesario.

IMPORTANTE LEGADO PARA LOS POBRES
León.—Doña Amalia Mora Varona, viuda de Bustamante, que falleció tres días, ha legado 400.000 pesetas para que el gobernador civil y el Obispo las repartan entre los establecimientos benéficos de la capital.

UN ROBO AUDAZ
Bilbao.—En la relojería que tiene establecida en el barrio de Achuri Eduardo Perrón, se ha cometido un robo que, según lo refiere el dueño, tiene los caracteres de los cometidos con más audacia.

A última hora de la tarde se presentaron en dicha relojería dos individuos, uno de ellos francés, con el fin de comprar varios relojes.

Como quiera que no tenían bastante dinero los compradores, quedaron en la noche, a pesar de ser día festivo, accediendo el relojero a sus pretensiones. En efecto, llegaron los compradores y el dueño les entregó la puerta, y una vez dentro del establecimiento se abalanzaron sobre don Eduardo, armados de un revólver y una navaja. Le arrojaron pimienta en los ojos y le maniataron.

Hecha esta operación fracturaron algunos muebles y se llevaron 5.000 pesetas. Las autoridades persiguen a los autores.

Al público

El Gremio de Tallaeros de Cerda, avisa al público que, siéndole imposible sostener los precios actuales por la excesiva alza que han experimentado los precios del ganado y demás artículos que necesita esta industria, se ve precisado a cerrar sus establecimientos hasta que la Junta de subvenciones resuelva.

